

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ.

№ 49 (2481)

МАРТ
14
вторник,
1939 год

ДОКУМЕНТ ВСЕМИРНО-ИСТОРИЧЕСКОГО ЗНАЧЕНИЯ

(Передовая „Правды“ за 12 марта 1939 года)

С чувством глубокого радостного волнения слушали делегаты XVIII Съезда нашей партии отчетный доклад товарища Сталина о работе ЦК ВКП(б).

Вся страна изучает этот замечательный, блестящий доклад, полный сталинской мудрости и глубины, доклад, вселяющий в сердце каждого трудящегося гордость за нашу родину, за великую партию Ленина—Сталина, которая ведет нас от победы к победе.

Доклад товарища Сталина — документ всемирно-исторического значения, новый драгоценный вклад в сокровищницу марксизма-ленинизма.

Это — мудрое сталинское повествование о великом торжестве социализма в нашей стране, это — мудрая сталинская программа борьбы за грядущие, еще более величественные победы.

Советское общество представляет собой картину дружественного сотрудничества рабочих, крестьян и интеллигенции.

В этом — основа прочности советского строя, в этом — источник неиссякаемой силы Советской власти. Это значит, между прочим, что в случае войны тыл и фронт нашей армии ввиду их однородности и внутреннего единства — будут крепче, чем в любой другой стране, о чем следовало бы помнить зарубежным любителям военных столкновений.

Большими проектором марксистско-ленинского анализа товарищ Сталин осветил пятилетие между XVII и XVIII Съездами партии, столь богатое событиями крупицей масштаба и значения.

Для капиталистических стран это был период серьезнейших экономических и политических потрясений.

Для Советского Союза — период неуклонного роста и процветания, дальнейшего экономического и культурного подъема.

Люди выбравшиеся из тяжелого экономического кризиса 1929—1933 гг., капиталистические страны, начиная со второй половины 1937 года, попали под удар нового, еще более тяжелого, еще более жестокого кризиса. Гниющий на корню капитализм все дальше идет по пути кровавых авантюризмов, насилиственной перекрошки карты мира.

С убийственной проницай товарищ Сталин разоблачил истинное значение фашистских агрессивных блоков, прикрываемых ширмой «осей» и «трехтысячников», смехотворными поисками «бочагов» Коминтерна в пустынях Монголии, в горах Абиссинии, в дебрях Испанского Марокко.

Перегнать главные капиталистические страны экономически в смысле

ров в одном общем оркестре руководящей работы партии и государства».

Во весь рост поставлены задачи партийной пропаганды, марксистско-ленинского воспитания членов партии и партийных кадров, идеологической защелки кадров, повышения их политического и теоретического уровня.

Успешно разрешив эти задачи, можно было бы считать девять десятых наших вопросов уже разрешенными. Начало новому размаху марксистско-ленинской пропаганды в нашей стране положено выходом в свет «Краткого курса истории ВКП(б)».

В отчете Центрального Комитета товарищ Сталин дал глубокий марксистско-ленинский анализ сложной международной обстановки, обстановки, начавшейся второй империалистической войны. В докладе товарища Сталина подведены итоги великих побед социализма в области народного хозяйства, в области общественно-политической жизни страны и выведен закон развития социалистического общества. Вождь и учитель партии, вождь мирового коммунизма наметил пути нашего исторического развития, дал развернутую программу борьбы за построение полного коммунистического общества.

Товарищ Сталин разработал и по-новому поставил вопрос о государстве в эпоху перехода от социализма к коммунизму.

Великие победы социализма открывают перед страной новые, захватывающие перспективы. Догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны также и в экономическом отношении — такова задача, встающая во весь рост.

«Что требуется для того, чтобы перегнать экономически главные капиталистические страны? Для этого требуется, прежде всего, серьезное и неукротимое желание идти вперед и готовность пойти на жертвы, пойти на серьезные капитальные вложения для всемерного расширения нашей социалистической промышленности. Есть ли у нас эти данные? Безусловно есть! Для этого требуется, далее, наличие высокой техники производства и высоких темпов развития промышленности. Есть ли у нас эти данные? Безусловно есть! Для этого требуется, наконец, время».

Как известно, учение о государстве разрабатывалось Марксом и Энгельсом в условиях доменополистического капитализма. Ленин написал свою знаменитую книгу «Государство и революция» за несколько месяцев до Великой Октябрьской революции. Ленин собирался написать вторую часть ЦК, показала, что этому важнейшему делу уделяется здесь огромное внимание.

«Ни одно заявление, ни одно письмо в ЦК не остается без внимания и контроля», — отмечает докладчик, — в этом проявляется чуткое и заботливое отношение к людям со стороны Центрального Комитета и лично товарища Сталина.

(В зале шумные

Восемнадцатый Съезд ВКП(б) ДНЕВНИК СЪЕЗДА

11 марта. Утреннее заседание

Еще задолго до начала заседания все на местах. Среди делегатов исторического Съезда большевистской партии чувствуется большой подъем, вызванный докладом товарища Сталина.

Наступил час работы. Появление за столом президиума руководителей партии горячо приветствуется делегатами. Съезд переходит к обсуждению следующего вопроса. Председательствующий тов. Мануильский представляет слово тов. Владимировскому для отчетного доклада Центральной ревизионной комиссии.

— Доклад товарища Сталина на XVIII Съезде партии, — говорит докладчик, — это историческая веха, знаменующая собой вступление СССР в новую полосу развития, в полосу завершения построения бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Победа социализма в СССР революционизирует трудащиеся массы в капиталистических странах, вызывает страх мировой реакции перед страной, осуществляющей, вопреки всем knowns капиталистического окружения, свои великие задачи.

Улучшение финансового хозяйства, контроль за расходованием средств партии остается и вперед важной задачей работы партийных организаций. За истекший период ЦК ВКП(б) строго следил за состоянием финансово-хозяйствия в обкомах, крайкомах и отдельных низовых парторганизациях.

За истекшее пятилетие еще более углубилась пропасть между победившим социализмом и паразитическим, гниющим капитализмом.

СССР идет вверх, к вершине бесклассового общества, к коммунизму. Капиталистический мир катится вниз, к экономическим кризисам, реакции, войнам.

Тов. Мануильский переходит ко второй части своего доклада — обзору борьбы коммунистических партий за единый и народный антифашистский фронт.

Реакционные правители так называемых демократических стран стремятся направить агрессию фашизма против СССР и откупиться от притязаний агрессоров на колонии этих стран. В то же время английские реакционеры непротив руками СССР обломать зубы германского империализма, ослабить Германию, сохранить за английским империализмом господствующую позицию в победе.

Ставка мировой буржуазии была

истощению Японии, чтобы потом выступить в роли арбитра для установления нового «мюнхенского» мира на Дальнем Востоке.

Английская реакция, наконец, не хочет допустить крушения фашистского режима ни в Германии, ни в Италии, ни в Японии.

«Английский капитализм, — говорят товарищ Сталин еще в 1927 году, — всегда был, есть и будет наименее злостным душителем народных революций... Но английская буржуазия не любит воевать своими собственными руками. Она всегда предпочитала войну чужими руками».

Своими разбойниччьими планами английская реакционная буржуазия роет себе могилу.

Мюнхенский заговор — это коварный, но безнадежный план английской реакционной буржуазии. Не мир принесли человечеству мюнхенские «миротворцы», они несут новую мировую империалистическую войну. После Мюнхена произошел новый скачок вооружений.

За истекшее пятилетие еще более углубилась пропасть между победившим социализмом и паразитическим, гниющим капитализмом.

СССР идет вверх, к вершине бесклассового общества, к коммунизму. Капиталистический мир катится вниз, к экономическим кризисам, реакции, войнам.

Под руководством Сталина Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков) и советский народ смели с лица земли фашистскую агентуру — троцкистско-бухаринских и иных бандитов.

Товарищ Сталин не только отстоял великое учение Маркса — Энгельса — Ленина от извращений вражескими элементами, но он развел это учение дальше применительно к новым условиям общего кризиса капитализма и победы социализма в СССР. Он вооружил этим учением пролетариат. Он наполнил рабочих всех стран уверенностью в победе.

Ставка мировой буржуазии была

будет бита потому, что на страже и

илистической перекрёстки карты мира. С убийственной ironией товарищ Сталин разоблачил истинное значение фашистских агрессивных блоков, прикрываемых ширмой «осей» и «стругогольников», смехотворными поисками «заговоров» Коминтерна в пустынях Монголии, в горах Абиссинии, в дебрях Испанского Марокко.

Перед всем миром вскрыт истинный смысл пресловутой прежде всего англо-французской «политики невмешательства», означающей на деле попустительство фашистским агрессорам, развязывание войны. Показан истинный смысл того подозрительного шума, который подняла англо-французская пресса по поводу Советской Украины и который имел целью спровоцировать конфликт между Советским Союзом и Германией без видимых на то оснований. Маски с этих «миротворцев» сорваны!

Полиний песнью песней победившего социализма звучит раздел доклада товарища Сталина, посвященный внутреннему положению Советского Союза. Дальнейший подъём всего народного хозяйства, рост культуры, укрепление политической мощи страны — вот о чём красноречиво свидетельствуют факты, цифры, таблицы.

Завершение реконструкции промышленности и земледелия на основе новой, современной техники — таков важнейший результат развития социалистической экономики за истекшее пятилетие. С точки зрения насыщенности промышленности и земледелия новой техникой наша страна является наиболее передовой в сравнении с любой другой страной, где старое оборудование висит на ногах у производства и тормозит дело внедрения новой техники.

Социализм одержал полную победу в области промышленности, и в области сельского хозяйства. Более чем в 9 раз выросла наша промышленность по сравнению с военным временем! По уровню своей техники, по темпам развития наша индустрия не знает себе равной в мире. Завершена в основном и реконструкция нашего земледелия на основе новой, современной техники. Растут и крепнут товарооборот и транспорт.

В отличие от капитализма, в противоположность капитализму, развитие производительных сил социалистического общества идет на пользу всем трудящимся, всему обществу. С ростом промышленности и сельского хозяйства растет материальное и культурное положение советского народа. Об этом свидетельствует рост народного дохода более чем вдвое за пять лет — с 48,5 миллиарда рублей в 1933 г. до 105,0 миллиарда рублей

и национализации промышленности. Есть ли у нас эти данные? Безусловно есть! Для этого требуется, далее, наличие высокой техники производства и высоких темпов развития промышленности. Есть ли у нас эти данные? Безусловно есть! Для этого требуется, наконец, время».

Перегнать главные капиталистические страны экономически в смысле об'ёма производства важнейших изделий промышленности в расчете на душу населения — эту задачу необходимо разрешить в течение ближайших 10—15 лет. Большие и почетные задачи стоят перед страной социализма в области промышленности и сельского хозяйства, в области дальнейшего подъёма материального и культурного положения советского народа.

Доклад товарища Сталина обрисовал картину полного торжества генеральной линии нашей партии. Бесславный конец стал уделом всех ее врагов. Советский народ стер с лица земли троцкистско-бухаринскую нечисть, представляющую собой отвратительный клубок шпионов, предателей и убийц, жалкую банду преданных рабов, проникнутых рабьим чувством низкопоклонства перед заграницей, готовых на все накости по первому зову любого иностранного чинуши. Эти перерожденцы превратились в безыдейную банду шпионов, предателей, злейших врагов народа. Разгромив врагов народа и очистив от перерожденцев партийные и советские организации, партия стала еще более единой в своей политической и организационной работе, она стала еще более сплоченной вокруг своего Центрального Комитета. Партия монолитна и сильна, как никогда, вокруг своего Сталинского ЦК, вокруг товарища Сталина!

Коллективный опыт большевистской партии, ее коллективный разум и мудрость воплощены в сталинской характеристике основных принципов правильного подбора кадров, их выдвижения, их расстановки. Кадры — золотой фонд партии и государства. Ими надо дорожить. Необходимо знать кадры, тщательно изучать каждого работника, заботиться о выдвижении новых кадров, об их росте.

Товарищ Сталин раскритиковал ошибки тех руководителей, которые пытаются ориентироваться либо только на старые, либо только на молодые кадры. Он с замечательной ясностью и простотой вскрыл корень этой ошибки, обрисовал достоинства и недостатки старых и молодых кадров и показал, что «задача состоит не в том, чтобы ориентироваться либо на старые, либо на новые кадры, а в том, чтобы держать курс на сочетание, на соединение старых и молодых кад-

ров, показала, что этому наименее ходу уделяется здесь огромное внимание».

— Ни одно заявление, ни одно письмо в ЦК не остается без внимания и контроля, — отмечает докладчик, — в этом проявляется чуткое и заботливое отношение к людям со стороны Центрального Комитета и лично товарища Сталина. (В зале шумные аплодисменты).

Докладчик призывает учиться работать по-большевистски, как учили всегда разрешить в течение ближайших 10—15 лет. Большие и почетные задачи стоят перед страной социализма в области промышленности и сельского хозяйства, в области дальнейшего подъёма материального и культурного положения советского народа.

Упоминание имени товарища Сталина вызывает бурные аплодисменты, неоходящие в овации. Все встают, раздаются возгласы: «Ура», «Да здравствует товарищ Сталин!».

Содергательный, яркий доклад тов. Мануйльского неоднократно прерывается бурными аплодисментами Съезда. Делегаты Съезда горячо выражают свою братскую солидарность с коммунистическими партиями, с трудящимися массами капиталистических стран.

Почти три года, говорит товарищ Мануйльский, малоизоруженный испанский народ ведет неравную борьбу за дело всего передового и прогрессивного человечества. Эта упорная борьба в течение долгого времени стала возможной потому, что в Испании было установлено единство действий рабочего класса, был выкован тесный союз рабочего класса с крестьянством и народными массами страны были обединены единим антифашистским народным фронтом. Испанский народ пользовался

Ленина от извращений вражескими элементами, но он развел это учение дальше применительно к новым условиям общего кризиса капитализма и победы социализма в СССР. Он вооружил этим учением пролетариат. Он наполнил рабочих всех стран уверенностью в победе.

Ставка мировой буржуазии была бы будет бита потому, что на страже интересов трудящихся всего мира, — заканчивает докладчик, — стоит гений всего трудящегося человечества — наш родной, любимый Сталин. Заключительные слова тов. Мануйльского тонут в бурных овациях всего зала. Со всех сторон несутся возгласы: «Ура», «Да здравствует великий вождь мирового коммунизма товарищ Сталин!». (ТАСС).

11 марта. Вечернее заседание

Мы являемся счастливыми свидетелями события величайшего исторического значения. Это событие — XVIII Съезд партии — Съезд, вписывающий одну из самых ярких и волнующих страниц в историю советского народа, в историю всего прогрессивного передового человечества.

Дело коммунизма, дело Ленина — Сталина победило на одной шестой части земного шара, идея коммунизма превратилась в великую материальную силу. Дело Ленина — Сталина заслуживает любую овацию встретили товарища Сталина. В эти дни вся страна на-

ходится под впечатлением мудрой аплодисментов делегатов от имени всей партии, от имени всего советского народа передают свою радость, восторг, любовь и благодарность великому организатору славных побед коммунизма.

На вечернем заседании Съезда начались прения по первому пункту повестки дня. И каждый оратор стремится передать хотя бы частицу того чувства гордости и радости волнения, которые породили во всех нас незабываемые слова вождя. И, как и в день открытия Съезда, делегаты горячей овацией встретили товарища Сталина. В этих бурных

миллиардов 621 миллиона рублей в 1932 году увеличился в два с половиной раза, достигнув в 1937 14 миллиардов 119 миллионов рублей.

Промышленность Москвы в прошлом году выработала продукции на 15 миллиардов 900 миллионов рублей, в 2,8 раза больше, чем в 1932 году.

Такими же бурными темпами развивалась и промышленность Московской области. За годы второй пятилетки валовая продукция крупной промышленности области увеличилась с 2 миллиардов 428 миллионов рублей в 1932 г. до 5 миллиардов 853 миллионов рублей в 1937 году.

Внимательно слушают делегаты оратора, когда он говорит о громадных изменениях в городском хозяйстве столицы.

В городское хозяйство столицы с 1934 года по 1938 год Московским советом вложено свыше 3 миллиардов рублей. В нынешнем году вкладываются 800 миллионов рублей.

Дальше тов. Щербаков говорит о реконструкции Москвы. Главные улицы столицы превращены в широкие магистрали. Улучшился в Москве транспорт. На 1 января 1934 г. в Москве было 400 такси. Сейчас столица имеет 3.890 легковых и 1332 грузовых таксомоторов.

Говоря о грандиозных успехах сталинских пятилеток, тов. Щербаков замечает:

— А ведь всего несколько лет назад советские люди мечтали о канале Москва—Волга, о метрополитене. Мечта превращена в жизнь!

Делегаты Съезда шумко аплодируют.

(Окончание на 2 странице)



ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКОЕ НЕПОБЕДИМОЕ ЗНАМЯ МАРКСА-ЭНГЕЛЬСА-ЛЕНИНА-СТАЛИНА!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ XVIII СЪЕЗД ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ)!

На снимке: плакат художников В. Правдин и З. Правдиной, выпущенный государственным издательством «Искусство» к XVIII Съезду ВКП(б). Сюжет фото.

11 марта. Вечернее заседание

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

В заключение тов. Щербаков отметил необходимость ускорить жилищное строительство. Надо энергичней внедрять методы скоростного строительства. Для этого необходимо создать мощную промышленность стройматериалов и строительных.

Одной из замечательных величайших побед в нашей стране, — говорит тов. Юсупов (Узбекистан), — является полное торжество социализма в национальных республиках Советского Востока.

Из полуколониальной страны Узбекистан превратился в цветущую республику, народ Узбекистана стал равноправным народом в братской семье великого Советского Союза.

Народ завоевал свое счастье в борьбе с врагами народа, с троцкистско-бухаринской и националистической бандой.

Тов. Юсупов приводит факты роста промышленности, сельского хозяйства, роста заработной платы колхозников. В прошлом году колхозы Узбекистана получили чистого денежного дохода 2 миллиарда 300 миллионов рублей. В республике 500 колхозов-миллионеров, среди которых есть колхозы с доходом свыше 8 миллионов рублей, и где трудодень колхозников равен 28 рублям.

За 5 лет школьная сеть в республике увеличилась в 14 раз. В школах обучается до миллиона юношей и девушек. Это колоссальное достижение, если вспомнить, что в Узбекистане до революции грамотность была очень низкая. В соседней стране, в капиталистическом Афганистане шумят, что в Кабуле открывается первая девятилетка за всю историю народа, а в Узбекистане сейчас 100 тысяч врачей, педагогов, инженеров и т. д. Только за год в республике выдвинуто 25 тысяч талантливых людей на руководящую работу. Эти кадры воспитаны партией, это люди плоть от плоти народа.

— Узбекский народ, — говорит тов. Юсупов, — опираясь на помощь великого русского народа, на огромную помощь, оказываемую правительством в Центральном Комитете партии, может сказать всем угнетенным народам Востока: если хочешь освободиться, — или за красной Москвой, или за великим Сталиным, или за русским народом!

Тов. Кузнецов (Ленинград) посыпал свою речь промышленности Ленинграда.

он показывает, как бывшие отсталые окраины России сегодня превращены в цветущие очаги социализма.

Добыча нефти в Баку составила 21,4 миллиона тонн в 1937 году, а в 1932 году — 12,2 млн. тонн. Прирост добычи нефти в 9,2 миллиона тонн в полтора раза превышает всю добычу нефти в Румынии в 1937 году. По сравнению с 1913 годом добыча нефти увеличилась в 3 раза, газа — в 69 раз, выработка бензина — в 48 раз.

Огромных успехов достигло сельское хозяйство Азербайджана. В 1937 году хлопка собрано 2 млн. 80 тысяч центнеров (1 млн. 123 тысячи центнеров в 1932). За последние четыре года стоимость трудодня поднялась в 3,7 раза.

До революции в Азербайджане не было ни одного высшего учебного заведения, ни одного научно-исследовательского учреждения. Сейчас действует 80 вузов и техникумов и 64 научно-исследовательских учреждения. Создана и выращена своя интеллигенция: 16.539 учителей, 13.200 инженеров, 2.459 врачей, 1.000 агрономов.

Заключительные слова оратора о том, что азербайджанский народ, как и все народы Советского Союза, знает, что своей счастливой и радостной жизнью он обязан гению великого Сталина, вызывают продолжительные аплодисменты.

Следующим в прениях выступает делегат Ростовской области тов. Двинский. Он говорит о том, что колхозное казачество Дона — верные сталинские сыны, готовые по первому зову правительства и своего вождя товарища Сталина сесть на донского боевого коня, вскормленного руками колхозников, и рубить врага там, где укажет Советская власть, большевистская партия и товарищ Сталин.

Тов. Двинский на конкретных примерах показывает рост индустрии в области и укрепление сельского хозяйства. В заключение он останавливается на некоторых проблемах, имеющих огромное народнохозяйственное значение.

Он считает, что добыча угля в области может быть значительна расширена. Затем необходимо решить вопрос о Волго-Донском канале. Пора этот вопрос из области теоретических изысканий перенести на практические реальности.

Бурными аплодисментами, стоя приветствуют делегаты товарища Сталина,

Восемнадцатый Съезд ВКП(б)

ДОКЛАД

делегации ВКП(б) в ИККИ на XVIII Съезде ВКП(б)

Докладчик тов. МАНИЛЬСКИЙ

I. Изменения в международном положении

Товарищи!

За истекшее между XVII и XVIII Съездами ВКП(б) пятилетие в жизни классов, народов и государств произошли значительные изменения, свидетельствующие об обострении всех противоречий созданного уже почву для военных столкновений, что дело явным образом идет к новой империалистической войне. Этот анализ товарища Сталина

стран, как Индия, Китай, где живет половина населения капиталистического мира.

Вновь обостряющийся аграрный кризис, в особенности в США, Польше, Румынии, Югославии, Венгрии, а также в колониях, ведет к еще большему расслоению деревни, превращает миллионы крестьян в пауперов. Наряду с этим идет усиленный процесс разорения мелкой городской буржуазии, особенно в фашистских странах.

Здесь пущены ко дну десятки тысяч

мелких промышленных и торговых предприятий. В Японии только в одном 1938 году вследствие недохватки сырья было закрыто 88.305 мелких предприятий.

Разве было бы это возможно, если бы капиталистические правительства других крупнейших держав не попустительствовали агрессии германского и итальянского фашизма и японской фашистской военщины? Конечно, нет. Это стало возможно потому, что блоку фашистских агрессоров помогали и помогают силы мировой реакции, реакционные элементы французской и в особенности английской буржуазии между империалистическими государствами. Обострилась борьба за внешние рынки, за сферы влияния, за колонии, за новый передел мира. Необычайную остроту приобрела эта борьба в бассейне Средиземного моря и Тихого океана, в Латинской Америке, в Юго-Восточной и Южной Европе, на основных мировых путях сообщения.

В результате экономического кризиса, усилившейся неравномерности развития капиталистических стран и углубления общего кризиса капитализма обострились до крайности все существовавшие раньше противоречия между империалистическими государствами. Обострилась борьба за использование германской Фашизм в качестве ударного кулака реакции против СССР, использовать германский Фашизм как жандарма против международного рабочего класса, народного фронта и национально-освободительного движения порабощенных народов.

План английской реакционной буржуазии состоит в том, чтобы, пожертвовав в угоду германскому Фашизму малыми государствами Юго-Восточной Европы, направить Германию на Восток — против СССР, попытаться такой контрреволюционной войной задержать дальнейшие успехи социализма и победу коммунизма в СССР, откупиться от империалистических притязаний Германии на английские колонии; в то же время английская реакция хотела бы руками СССР — обломать зубы германскому империализму, ослабить Германию на многие годы, сохранив за английским империализмом господствующее положение в Европе; во-вторых, английская реакция стремится к тому, чтобы разделить вместе с Италией за счет Франции Испанию и сферы влияния в Средиземном море, добиться в целях империалистического «равновесия» в Европе соглашения с Италией, оторвав Грецию, Испанию и сферы влияния

**

Однако империалистические притязания фашистских вицариев наталкиваются на противодействие некоторых капиталистических государств, значительной части правящих классов тех стран, правительства которых капитулируют перед фашистскими агрессорами. Крупнейшее капиталистическое государство мира — США, обороняя свои интересы в странах Латинской Америки против рвущихся и быстро проникающих туда Германия, Италии и Японии, защищая свои позиции на Филиппинах, в Китае и Тихом океане против Японии, склоняет с Южно-Американскими государствами блок сопротивления фа-



В своем историческом докладе, которого с нетерпением ждали делегаты, тов. Мануйльский

показал и полностью подтвердил, что боятся нарастания движения народного фронта, роста сопротивления на-

ством и Центральным Комитетом партии, может сказать всем угнетенным народам Востока: если хочешь освободиться,—или за красной Москвой, или за великим Сталиным, или за русским народом!

Тов. Кузнецов (Ленинград) посвятил свою речь промышленности Ленинграда.

— Жизнь и факты вдребезги разбили вражескую теорию о том, что в Ленинграде исчерпаны производственные возможности предприятий, что, мол, для Ленинградской промышленности закрыты все пути.

Волею большевиков, волею трудящихся промышленность Ленинграда изан второй пятилетки выполнила досрочно. По городу и области производится продукция промышленности на сумму свыше 11 миллиардов рублей, что равняется выпуску всей продукции промышленности старой Российской империи. В Ленинграде освоено за годы второй пятилетки свыше 200 новых производств, что обогатило промышленность новой техникой.

Большевики Ленинграда правильно сочетали политику и хозяйство. Новые партийные кадры, знающие технику производства, успешно организовали контроль партийных организаций над производством и блестяще справились с задачей выполнения плана промышленности второй пятилетки.

На трибуне делегат Днепропетровской области тов. Задонченко. Его речь посвящена успехам социалистического земледелия.

В 1938 году 3.727 колхозов Днепропетровской области обединяют 99,8 процента всех крестьянских дворов и засевают 99,96 проц. посевной площади. Несмотря на общегосударственный характер

щади. При неблагоприятной погоде колхозы собрали в прошлом году средний урожай зерновых по 11,4 центнера с гектара (4,2 центнера в 1924 г.).

1934 году). Государству продано свыше 20 миллионов пудов хлеба и 2 миллиона пудов подсолнуха.

С каждым годом растут доходы колхозов и колхозников. В 1938 году доходы колхозов составили 560 милли-

Далее тов. Задонченко останавливается на руководстве колхозами, необходимости усиления партийной работы на селе. В частности он выдвигает задачу количественного расширения и укрепления первичных колхозных партийных организаций.

Бурными аплодисментами отвечает Съезд на заявление брата о том, что к XVIII Съезду партия пришла, как никогда, единой, сплотившейся вокруг Центрального Комитета, вокруг вождя и учителя партии товарища Сталина.

Слово предоставляется делегату Азербайджана тов. Багирову.

На примере Азербайджанской ССР | утра. (

сти может быть значительно
мена. Затем необходимо решить
о Волго-Донском канале. Пора
вопрос из области георетических
делий перенести на практичес-
ельсы.

цизическом докладе, кото- целиком и полностью подтверждаясь. боятся нарастания дав-

ем ждали партия, тру-
страны, все друзья и
товарищи Сталин внес
в марксистско-ленин-
государстве, дал непре-
глубине марксистский
народного положения,
зающие итоги социа-
лизации нашей страны,
диозные перспективы,
перед советским наро-
дом его социалистических
Сталин показал, как
вишусся вперед СССР,
трудную задачу дикта-
ющего — окончательную
сплошаторских классов

Уровень капиталистического произ-
водства, достигший после наибольшего
падка 1932 г. своей наивысшей точки
в середине 1937 года, в 1938 году
опять опустился до 91 процента по
сравнению с уровнем 1929 года. За
период времени с 1929 года по 1937
год производство увеличилось всего на
3,5 процента в то время как рост
производства в течение экономическо-
го цикла 1921—29 гг. равнялся
49,5 процента. Это говорит о том, что
депрессия, наступившая после кризиса
1929—33 гг., была действительно де-
прессией особого рода, за которой не
последовало ни общего подъема, ни
расцвета промышленности.

го фронта, роста соп-
родов фашистской агрес-
сии и сплочения наро-
народный фронт борьбы
шестских поджигателей
шестские правители
сплочение народных
им удар раньше, чем
для отпора фашизму.
раз'единить народы,
ними рознь, чтобы те
по частям. Они ло-
угодничество правящи-
лии и Франции, дела-
никами своих злодеян-
еще больше компромети-
рат их, стараясь эти

За истекшее пятилетие значительно ухудшилось положение трудящихся масс в капиталистических странах. Капитал бешено наступает на жизненное пространство рабочих.

и материальный и культурный уровень трудящихся, как братство народов, СССР, как расцвела демократия в советской стране, как крепло моральное и единство советского народа и обороноспособность страны. (Аплодисменты).

Причины снижения уровня труда в странах фашистской диктатуры. Происходит резкое снижение заработной платы и удлинение рабочего дня. В Германии, например, несмотря на то, что розничные цены на основные продукты питания сильно повысились, воспрещено со времени установления фашистской диктатуры всякое увеличение зарплаты, в то же время раз-

личные националистические партии, социализмом и рабочими при ее поддержке собственный народ. своих захватнических планов в ход подкуп, угрозы. Раньше чем национальные армии нации, они кидают туда шпионов. Они шлют

лил показал, как чудо-
иера СССР, сочетающая
в деле защиты рубежей
ы, с беспощадным раз-
тско-бухаринской бан-
поджигателей войны,
лью интересам советско-
интересам всего между-
тиарата, интересам на-
зи.

С

чение зарплаты; в то же время раз-
ные принудительные отчисления из
зарплаты, производимые фашистскими
властями, достигают 25—30 процентов.
Законом установлен 10-часовой
рабочий день, в особо же важных от-
раслях промышленности, то-есть во
всей военной индустрии и на форти-
фикационных работах—14-часовой. В
так называемых лагерях «трудовой
повинности» сотни тысяч молодежи
шников, они шлют
США, Англию, Фран-
государства. Они по-
Франции банды кагул
зуют их руками серии
создают диверсионные
милии, совершающие
ческих актов, они
излагающую работу
готуя ее расчленен-
ке. Филиппии. Вен-

арница». Сталина—это эпоха, знаменующая собой СР в новую полосу разрушения завершения строительного общества и постепенного перехода социализма к коммунизму. Огромная победа СССР, бытием всемирно-историческая, усиливает революционное движение трудящихся масс всех странах, вызывающей реакции перед страной, вопреки всем историческому окружению, к концу пятилетки, означавшем гигантский шаг по пути новинности» сотни тысяч молодежи работают за жидкую похлебку и 50 пфенигов в день. В фашистской Италии за время фашистской диктатуры произошло снижение жизненного уровня масс почти на половину. Со временем абиссинской войны происходит резкое сокращение потребления во всем основным продуктам питания. В Японии рабочий день достигает от 12 до 16 часов, и даже нищенские ставки 1929 г. были сокращены в среднем больше чем на 16 процентов, хотя стоимость жизни повысилась за это время на 30—40 процентов.

Число безработных за истекшее пятилетие никогда не спускалось ниже 14 миллионов и к концу 1938 г. равняется 18 миллионам, не считая ни лов в арабских странах, — суют смути, чтобы еще больше осложнить и ослабить сопротивление.

Занинтересованный
других в новом насилии
деле мира, агрессиви-

многие годы, сохранив за английским империализмом господствующее положение в Европе; во-вторых, английская реакция стремится к тому, чтобы разделить вместе с Италией за счет Франции Испанию и сферы влияния в Средиземном море.

ции Испанию в сферу влияния в Средиземном море, добиться в целях империалистического «равновесия» в Европе соглашения с Италией, оторвав ее от блока с Германией; в-третьих, на Дальнем Востоке английские реакционеры мечтают о разделе Китая. Они сейчас позволяют Японии разорвать и ослаблить Китай, но в то же время они не препятствуют военному и экономическому истощению Японии, чтобы потом выступить в роли арбитра для установления «мюнхенского мира» на Дальнем Востоке; в-четвертых, английская реакция не хочет допустить крушения фашистского режима ни в Германии, ни в Италии, ни в Японии, хочет помочь правительствам этих стран спастись от финансового банкротства путем предоставления им кредитов и тем самым поставить фашистские государства в известную зависимость от английского империализма.

свои позиции на Филиппинах, в Бытве Тихом океане против Японии, скользит с Южно-Американским государствами блок сопротивления фашистской экспансии; тем самым США активизируют сопротивление фашистским агрессивным планам в других концах мира, в том числе и в Европе.

В Англии — страх за целостность империи, которой угрожает германский фашизм, толкает даже часть империалистических кругов, деятелей типа Дафф Купера, Идена, Черчилля, в лагерь оппозиции к нынешнему консервативному правительству. Захватнические притязания германского и итальянского фашизма пугают часть французской буржуазии и усиливают позиции сторонников сопротивления ему. Растет беспокойство в Польше перед угрозой ее расчленения Германией. Усиливается оппозиция в Венгрии против закабаления ее германским

Еще в 1927 г. товарищ Сталин говорил в статье «Заметки на современные темы»:

«Английский капитализм всегда был, есть и будет наиболее злостным душителем народных революций. Начиная с Великой французской революции конца XVIII века и кончая происходящей ныне китайской революцией, английская буржуазия всегда стояла и продолжает стоять в первых рядах громителей революций народных масс Германии и Австрии, растет тревога народов, стоящих под ударом фашистской агрессии на Балканах. Усиливается движение в колониях, народы которых не хотят быть разменной монетой в сделках империалистических хищников. Вызревают элементы национального фронта в ряде стран, которым угрожает фашистское вторжение.

свободительного движения человечества... Но английская буржуазия не любит воевать своими собственными руками. Она всегда предпочитала войну чужими руками».

Но своими разбойническими планами английская реакционная буржуазия роет себе могилу. Тайной поддержкой японской агрессии в Китае она готовит вытеснение Англии с Дальнего Востока, уступками итальянскому фашизму — потерю английских позиций в Средиземном море, предоставлением займов фашистским агрессорам она усиливает их военную мощь и ширитический гниющим капитализмом. СССР идет вверх, к вершинам бесклассового общества, к коммунизму. Капиталистический мир катится вниз к экономическим кризисам, к реакции, к войнам. Это означает, что углубился общий кризис капиталистической системы. И чем больше запутывается капитализм в своих противоречиях, к тем более отчаянным мероприятиям он прибегает, чтобы по-

сы своего собственного поражения. Укреплением германского фашизма она подготовляет раздел своей собственной империи. Планами нападения на СССР она готовит крушение не только фашизма, но и всей капиталистической системы. (Аплодисменты).

Маршал Франции Жан де Голль, выступая в парижском театре «Либретто», заявил: «Мы должны помнить, что мы — это не только мы сами, но и все народы Европы, которые хотят жить в мире и свободе».

Мюнхенский говоря является первой серьезной попыткой применения на деле этого коварного, но беспадежного плана английской реакционной буржуазии. Не мир принесли человечеству мюнхенские реакционные за-

говорщики, а несут новую мировую империалистическую войну. В Мюнхене они ликвидировали даже то художественные странах.

(continued from p. 3 cont'd.)

Восемнадцатый Съезд ВКП(б)

ДОКЛАД

делегации ВКП(б) в ИККИ на XVIII Съезде ВКП(б)

Докладчик тов. МАНИЛЬСКИЙ

(Продолжение)

II. Борьба компартий за единый и народный фронт

По мере перехода фашизма в наступление в отдельных странах и на международной арене, растет, ширится и принимает все более международный характер антифашистское движение. Пятилетие между XVII и XVIII Съездами насыщено крупными антифашистскими боями трудящихся. Это — мощная борьба труда против капитала, сил прогресса против темных сил реакции. Это — полоса борьбы компартий за единство действий рабочего класса, за единство продвижения, за антифашистский народный фронт. Это — образование народного фронта во Франции. Это — развертывание демократического движения на американском континенте (в Северной и Южной Америке). Это — период складывания и расширения национального фронта в ряде колониальных и зависимых стран. Это — прежде всего национально-революционная война германского испанского народа, это — национально-освободительная война великого китайского народа против вторгшихся империалистических хищников.

Вы помните, товарищи, как после прихода к власти фашизма в Германии в 1933 г. национальные головы фашисты в других капиталистических странах, как они поспешили перейти в наступление в расчете, что народные массы отступят перед ними без боя, как в Германии. Но вы помните также, что именно победа германского фашизма развязала спустя год мощное антифашистское движение во всем мире. В Индии развивается стачечное движение. Одна только трехмесячная стачка джутовых рабочих в Бенгалии охватывает 225 тысяч, крепнет общегосударственное движение против реакционной конституции 1935 г.; за два года 1937 — 1938 увеличивается число членов национального конгресса с 630 тыс. до 4 миллионов.

В Мексике, Кубе, Чили побеждает демократическое движение, создаются массовые профсоюзы: около 800 тыс. рабочих объединяет мексиканская конфедерация труда, 400 тыс. кубинская, 200 тыс. конфедерация Чили.

Вы помните, товарищи, как после прихода к власти фашизма в Германии в 1933 г. национальные головы фашисты в других капиталистических странах, как они поспешили перейти в наступление в расчете, что народные массы отступят перед ними без боя, как в Германии. Но вы помните также, что именно победа германского фашизма развязала спустя год мощное антифашистское движение во всем мире. В Индии развивается стачечное движение. Одна только трехмесячная стачка джутовых рабочих в Бенгалии охватывает 225 тысяч, крепнет общегосударственное движение против реакционной конституции 1935 г.; за два года 1937 — 1938 увеличивается число членов национального конгресса с 630 тыс. до 4 миллионов.

В Австрии они берутся за оружие, в Испании в октябре этого же года дерутся в течение двух недель австрийские горняки. Повсюду движущей силой этого массового соединения силой этого массового соединения фашизму были коммуни-

стическое расширение второй империалистической войны, облегчает борьбу международного пролетариата против его эксплуататоров, оказывает помощь антифашистскому движению во всех странах.

Подготовка генерального мятежа в Испании, германские и итальянские фашисты рассчитывают на легкую и быструю победу. Бастуют один миллион текстильщиков, 400 тысяч горняков, бастуют рабочие других отраслей производства; обявляют демонстративную забастовку против наступающей войны полумиллиона учащихся; растет демократическое движение, одерживающее огромную победу из президентских выборах. На волне этого движения растет коммунистическая партия США.

В Испании в результате аустрийских вооруженных боев, повлекших за собой массовые стачки и огромные демонстрации, падает правительство Леруса-Хиль Роблеса. Народный фронт одерживает 16 февраля 1936 г. крупную победу на выборах.

В Англии, Голландии, Бельгии, Румынии претенденты в фашистские диктаторы, все эти моски, муссертвы, дегрели, кордрану стремительно катятся вниз.

В Мексике, Кубе, Чили побеждает демократическое движение, созданный так называемые буржуазно-демократическими государствами, ведет первенную героическую борьбу за свою независимость, за дело всего прогрессивного и передового человечества. (Аплодисменты). Он ведет эту борьбу против военной интервенции двух крупных империалистических государств. Фашистской Италии и Германии, и против скрытой интервенции мировой реакции, проводившей блокаду испанской республики под липовыми лозунгами «политики невмешательства» — в Европе, и политики «изоляционизма» — в Америке.

Республике пришлось преодолеть за это время неимоверные трудности. У республики не было армии. Под эгидом врага она создала народную армию, внесенную в историю национально-революционной войны испанского на-

стачек и формирования добровольческих отрядов. Небывалые по своим размерам демонстрации происходят в странах Латинской Америки; в далекой Индии проводится всенародный день солидарности с республиканской Испанией.

Движение солидарности с испанским народом прорывается в фашистские страны. В Италии антифашисты производят тайные сбороны, издают тысячи листовок, пишут по ночам антифашистские надписи на домах; учащаются случаи актов саботажа на военных заводах, случаи отказа солдат ехать воевать против республиканской Испании.

Во всех странах это движение солидарности перерастает в борьбу трудящихся против фашизма в их собственной стране, в международную борьбу антифашистских сил против мировой реакции. Помощь республиканской Испании — это платформа для стихийно складывающегося международного единого рабочего фронта.

На другом конце земли величайший в мире 450-миллионный народ огромной страны, которого всегда гнули к земле, били, грабили и унижали империалистические разбойники, поднялся на защиту своей страны и своей национальной независимости. Война в Китае — это самая крупная национально-освободительная война полуколониальной страны, которую знает история. Она имеет тем большее значение, что она ведется китайским народом против империалистического государства, играющего роль жандарма всей мировой реакции на Дальнем Востоке. В ходе этой борьбы китайский народ покончил с разъярющей страну междуусобицей и выковывает общегосударственное единство, чего пуще всего боялись всегда империалисты. Война Китая против японского империализма принимает все больше характера всенародной войны. Несмотря на военно-техническое преимущество Японии, китайский народ оказывает упорное сопротивление врагу, бьет его на «внутреннем театре военных действий».

Стараясь помочь германскому фашизму выйти из внутренних затруднений, укрепить его позиции в борьбе против антифашистских сил, анг-

сийский его голосовал за международное единство действий, но против единства действий были английские лейбористы. И большинство подчинилось воле сиэтринов и моррисонов, подчиняясь воде стоявшей за их сияющей английской реакционной буржуазии.

Но не удается мировой реакции поставить на колени испанский народ. Только сумасшедший может думать, что этот гордый и свободолюбивый народ по-

мирится с колониальной зависимостью его страны, которую готовят ему мировая реакция, что он послушно согнет спину перед предателем, авантюристом и агентом чужеземного фашизма Франко. На спине испанского народа не удержались, несмотря на всю поддержку мировой реакции, ни короли, ни диктаторы, ни альфонсы, ни Примо де Ривера. Как же может удержаться изверг, разрушавший германской артиллерией испанские города и селения, убивавший итальянскими бомбами тысячи испанских женщин и детей, налач, заливший кровью Испанию, отвергнутый и проклятый испанским народом? (Голос с места: «правильно». Аплодисменты).

Мировой реакции не удается вычеркнуть из сознания испанского народа его почти трехлетней героической борьбы против иноземных завоевателей. Этот народ знал лучшие дни. Он держал оружие в своих руках. Он снял земли помешников, он сам организовал производство на фабриках и заводах, он испытал свободную жизнь. Такой народ никогда не будет покорен. (Бурные аплодисменты). Его жертвы окунются в сторицей — в сознания трудящихся они лягут несмыываемым, вечным позором не только на фашистские правительства, но и на их английских и французских пособников, на все эксплуататорские классы, подымут бурю ненависти народов против них, претворят революционное негодование масс в великие революционные дела народов. Пусть не думают французские реакционеры, что при помощи своей предательской политики в отношении республиканской Испании они покончат с рабочим и антифашистским движением во Франции. Верно, что этой гнусной политкой они приободрили всех противников на-

шему развертыванию второй империалистической войны и нанести поражение фашизму? Можно, хотя это сейчас труднее, чем было раньше.

Что нужно сейчас для того, чтобы нанести поражение фашистским агрессорам?

Во-первых, нужна решительная борьба против капитулянтов, вплоть до их полного разоблачения, их изоляции и разгрома. Капитулянты не только соглашатели с буржуазией, это соглашатели с наибольшей реакцией частью буржуазии, соглашатели с фашизмом. Капитулянты — это фашистская агентура в рабочем движении, выступающая в целях обмана масс под маской «национализма». Реакционные лидеры социал-демократии подвели в 1933 г. народные массы Германии под топор фашистской диктатуры, обманув массы тем, что они спасают их от гражданской войны. Пытавшиеся помочь германскому народу — Иза-

всебойчайской стачкой, охватившей 4 миллиона человек, в Австрии они берутся за оружие, в Испании в октябре этого же года дерутся в течение двух недель астурискые горняки. Несколько движущей силой этого массового сопротивления фашизму были коммунистические партии, ковавшие в процессе борьбы единство действий рабочего класса, единство действий всех трудящихся.

Применяя на практике великий ленинско-сталинский стратегический план обединения сил пролетариата и привлечения на сторону рабочего класса его союзников, Коммунистический Интернационал на VII конгрессе в докладе тов. Димитрова выдвигает для борьбы с наступлением капитала, фашизма и падающей империалистической войной тактику единого рабочего и антифашистского народного фронта. Выступление тов. Димитрова, первого ученика товарища Сталина, высоко державшего знамя коммунизма в Лейпциге, наполнило горячий отклик среди трудящихся капиталистических стран.

Каковы были непосредственные результаты антифашистского движения, начавшегося почти во всех капиталистических странах? Во Франции трудящиеся массы всебойчайской стачкой, массовыми демонстрациями, доходившими до миллиона человек только в одном Париже, сорвали фашистский путч 6 февраля 1934 г., добились закона о распуске фашистских вооруженных лег, установили в процессе антифашистской борьбы единый рабочий и народный фронт; в итоге мощного стачечного движения летом 1936 г., сопровождавшегося занятием предприятий, рабочий класс добился 40-часовой рабочей недели, повышения зарплаты до 30 процентов, отпусков, оплачиваемых предпринимателями, коллективных договоров и признания хозяевами профсоюзов да предприятий; было достигнуто обединение профсоюзов, приведшее в течение нескольких месяцев к увеличению числа членов всебойчайской Конфедерации Труда с 900 тысяч до 4 миллионов; в 7 раз выросла коммунистическая партия, выросло ее влияние на широкие массы трудящихся, а стало быть, трудящиеся массы стали сильнее в борьбе с фашизмом.

Однако все яснее становится, что реакция не в состоянии своими внутренними силами справиться с народным фронтом Франции, Испании, ни сорвать национально-освободительное движение китайского народа. Ей на помощь приходит мировая реакция. Реакционные круги английской буржуазии оказывают чудовищное давление на внутреннюю и внешнюю политику Франции, чтобы направить ее по железному для этих кругов руслу. В Испании германский и итальянский фашизм переходит к открытой вооруженной интервенции. На Дальнем Востоке японская военщина начинает большую войну против китайского народа.

Народы, подвергшиеся агрессии, дают вооруженный отпор. Начинается полоса героической борьбы испанского и китайского народа против вторгшихся иноземных захватчиков. Эта борьба — самое крупное событие в жизни народов после Великой Социалистической революции и ее грандиозных побед, после революционных движений 1918—1923 гг. в Европе. Значение этой борьбы огромное. Она сковывает силы агрессоров, сдерживает дальней-

развитие 220 тысяч, охватывающее национальное движение против реакционной конституции 1935 г.; за два года 1937—1938 увеличивается число членов национального конгресса с 630 тыс. до 4 миллионов.

Во французских колониях — Индия, Алжире, Тунисе, Сирии в результате победы народного фронта во Франции трудающиеся массы этих колониальных стран добиваются некоторых демократических свобод. Здесь также, как и в Индии, складывается общенациональный фронт борьбы против империалистического угнетения.

Реакционная буржуазия, запуганная размахом антифашистского движения, оказывает бешеное сопротивление развитию единого рабочего и народного фронта. Во Франции саботажем производства вызывают капиталов и золота за границу, искусственным вздуванием цен, игрой на обесценении франка она хочет дискредитировать народный фронт и готовит капитуляцию правительства, пользуясь поддержкой народного фронта. В Испании помешники, оставляя незасеянными земли, готовят голод, банкиры и капиталисты организуют хозяйственную разрушку, генералы подготавливают мятеж, чтобы покончить с народным фронтом. В Британии японские агенты стараются погасить Гоминдан на китайские советы, разжигают всеми средствами международную войну, чтобы взорвать то, что бы то ни стало складывающийся общенациональный фронт.

Однако все яснее становится, что реакция не в состоянии своими внутренними силами справиться с народным фронтом Франции, Испании, ни сорвать национально-освободительное движение китайского народа. Ей на помощь приходит мировая реакция. Реакционные круги английской буржуазии оказывают чудовищное давление на внутреннюю и внешнюю политику Франции, чтобы направить ее по железному для этих кругов руслу. В Испании германский и итальянский фашизм переходит к открытой вооруженной интервенции. На Дальнем Востоке японская военщина начинает большую войну против китайского народа.

Народы, подвергшиеся агрессии, дают вооруженный отпор. Начинается полоса героической борьбы испанского и китайского народа против вторгшихся иноземных захватчиков. Эта борьба — самое крупное событие в жизни народов после Великой Социалистической революции и ее грандиозных побед, после революционных движений 1918—1923 гг. в Европе. Значение этой борьбы огромное. Она сковывает силы агрессоров, сдерживает дальней-

развитие 220 тысяч, охватывающее национальное движение против реакционной конституции 1935 г.; за два года 1937—1938 увеличивается число членов национального конгресса с 630 тыс. до 4 миллионов.

Стараясь помочь германскому фашизму выйти из внутренних затруднений, укрепить его позиции в борьбе против антифашистских сил, английские реакционеры пропускают его в Австрию, обволакивают его партизанскими отрядами, разрушает японские коммуникационные линии, истощает и подрывает силы врага затяжной войной.

Два с половиной миллиарда американских долларов обошлась Японии ее война против Китая, но хозяином Китая японская фашистская военщина стала. Японские войска держат лицо железных дорог и городские центры, но огромная территория страны, с населяющим ее китайским народом, продолжает находиться под властью национального китайского правительства. В тылу у японских оккупантов управляет китайская администрация, действуют китайские законы, проводится мобилизация в китайскую национальную армию. Из уст в устах передается лозунг национальной войны: «Падет в бою отец, сын встанет на его место, брат сменит погибшего брата, жена сменит убитого мужа».

Упорное сопротивление китайского народа все больше революционизирует трудящиеся массы Японии, изымающие под гнетом бесправия, чудовищной эксплуатации, непосильным временем налогом. Затруднения японской военщины усиливают рост оппозиционных настроений во всех слоях народа и обостряют противоречия даже в лагере господствующих классов. Нарастает стачечное движение, растет недовольство японских трудящихся масс затягивающейся войной. Измученные непрерывными боями, поставленные лицом к лицу с народом, запищающим свою страну, японские солдаты начинают терять терпение. Все чаще проявляются признаки брожения в армии японских интервентов. Своей героической борьбой китайский народ разлагает не только японскую армию и японский тыл, он приводит в движение народные массы Азии и будит все колониальные народы. Своим примером создания антияпонского национального фронта он вкладывает в руки угнетенных колониальных народов могучее оружие их национального освобождения, оружие, проверенное на опыте огромнейшей страны, на опыте миллионов.

«Конечно, героическая борьба китайского народа и его армии против японских захватчиков, громадный национальный подъем в Китае, колоссальные резервы людей и территорий в Китае, на конец, решимость китайского национального правительства довести освободительную борьбу Китая до конца, до полного

развития, чтобы разорвать образовавшийся на внутреннем театре военных действий».

Стараясь помочь германскому фашизму выйти из внутренних затруднений, укрепить его позиции в борьбе против антифашистских сил, английские реакционеры пропускают его в Австрию, обволакивают его партизанскими отрядами, разрушает японские коммуникационные линии, истощает и подрывает силы врага затяжной войной.

Два с половиной миллиарда американских долларов обошлась Японии ее война против Китая, но хозяином Китая японская фашистская военщина стала. Японские войска держат лицо железных дорог и городские центры, но огромная территория страны, с населяющим ее китайским народом, продолжает находиться под властью национального китайского правительства. В тылу у японских оккупантов управляет китайская администрация, действуют китайские законы, проводится мобилизация в китайскую национальную армию. Из уст в устах передается лозунг национальной войны: «Падет в бою отец, сын встанет на его место, брат сменит погибшего брата, жена сменит убитого мужа».

Мюнхенская сделка, принося в жертву германскому фашизму Чехо-Словакию, была заговором реакции против международного рабочего класса, против антифашистского движения всех стран, против мира и свободы всех народов. Она была заговором против Испанской республики. Захват интервентами Каталонии — прямое следствие Мюнхена. Этот захват готовили не только в Риме и Берлине, но и в Лондоне и в Париже. Все в мире знали, что, добившись капитуляции Испании, мюнхенцы обрушатся на республиканскую Испанию. Мюнхен развязал целиком и полностью руки германскому и итальянскому фашизму в деле интервенции в Испании.

После захвата итало-германскими интервентами Каталонии англо-французские реакционеры сбросили маску. От скрытой интервенции они перешли к интервенции открытой. Выполняя заказ Берлина и Рима, они поспешили признать Франко. Они организовали предательскую операцию с передачей военно-морской базы острова Минорки итalo-германским интервентам. Французские реакционеры, систематически отказывавшие передать законному республиканскому правительству Испании золотой запас, находящийся во Франции, угодливо протянули его ставленнику мировой реакции Франко. Английские банкиры с согласия консервативных кругов Англии изъявили готовность предоставить испанским мятежникам заем, чтобы покрыть расходы германо-итальянской интервенции и спасти испанских фашистов от крушения их внутреннего режима. Мало того, англо-французская реакция организовала при помощи предательских элементов внутри Испании контрреволюционный переворот в Мадриде и

силе реакционеров, что при помощи своей предательской политики в отношении республиканской Испании они покончат с рабочим и антифашистским движением во Франции. Верно, что этой гиусной политикой они приобщили всех противников народного фронта. Вылезли на поверхность агенты буржуазии, профавшиеся в ряды народного фронта с тем, чтобы взорвать его изнутри. Подняли голову все капитулянтские элементы, привлеченные волной революционного движения к антифашистскому берегу. Все эти враги народного фронта распоясились. Они стреляют в коммунистов в Мадриде, они требуют срыва единого рабочего фронта во Франции, они добиваются ликвидации движения народного фронта в других странах. Очищение антифашистского движения от этой предательской капитулянтской накипи только укрепит его и сделает более боеспособным.

Предательская политика мюнхенцев приводит в движение те слои, которые стояли до сих пор вне политической борьбы, служат исходным пунктом более широкой, чем народный фронт, концентрации сил против мировой реакции, дает толчок для нового подъема антифашистского движения во всем мире и прежде всего в Англии, ускоряет созревание плана штурма капитализма в массах.

Но можно ли было, товарищи, сорвать заговор мировой реакции против Испанской республики? Несомненно это было возможно. Это было бы возможно, если бы международный пролетариат с самого начала национально-революционной войны испанского народа обединил свои силы, если бы руководство II Интернационала приняло предложение Коммунистического Интернационала об установлении единства действий для борьбы против наступления капитала, фашизма и империалистических войн.

Англо-французские капитулянты мечтают о том, чтобы повернуть германский фашизм на Восток. На языке этих господ это называется тоже сохранением мира. Но мы знаем, что германский фашизм не любит народов, он предпочитает итальянскому фашизму в деле интервенции в Испании.

Своё предложение в единстве действий Исполнительный Комитет Коммунистического Интернационала делал десять раз за истекшее пятилетие. Что отвечали нам реакционные лидеры социалистического интернационала? Они отвечали, что для международного единства действий необходимо предварительное осуществление единого фронта по отдельным странам. Секции Коминтерна обращались к отдельным социал-демократическим партиям, лидеры этих партий отвечали, что сначала нужно добиться соглашения в международном масштабе. В разгар астуриской борьбы лидеры II Интернационала цинично предложили Коминтерну подождать несколько месяцев, когда соберется их исполнком. Исполнком собирался, большинство

изступающих в целях войны под маской «пацифизма». Реакционные лидеры социал-демократии подвели в 1933 г. народные массы Германии под топор фашистской диктатуры, обманув массы тем, что они спасают их от гражданской войны. Нынешние капитулянты помогают буржуазии втянуть народы в империалистические войны, уверяя, что они спасают дело мира, спасают народы от войны. Они готовят войны при помощи тех же приемов, к которым прибегали они, подготовив установление фашистской диктатуры. Во имя сохранения мира они зовут народы к отступлению перед фашистскими агрессорами. Подобно Отто Бауэрю, они сдают фашизму одну позицию за другой, угрожая при этом, что они «возьмутся за оружие тогда, когда на них нападут». А пока они отдают германскому фашизму Австрию, Судетскую область, Чехо-Словакию, позволяют ему упрочиться в Придунайском бассейне и на Балканах, отдают на растерзание интервентам Испанию, сдают фашистским агрессорам все подходные пути для нападения на другие народы.

Они пытаются деморализовать народные массы под лозунгом «лучше рабство, чем война». Но народы знают, что рабов империалистические хищники превращают пушечное мясо для своих грабительских войн; рабы не избегают войны, они участвуют в них на стороне своих поработителей, участвуют как налачи независимости других народов.

Англо-французские капитулянты мечтают о том, чтобы повернуть германский фашизм на Восток. На языке этих господ это называется тоже сохранением мира. Но мы знаем, что германский фашизм не любит народов, он предпочитает итальянскому фашизму в деле интервенции в Испании.

Капитулянты стран нейтральных, как, например, Скандинавии, собираются отсидеться от войны в местах «нейтральности», помогая своей буржуазии наживаться, как в 1914—18 гг. на военных поставках. Но сейчас времена. Сейчас фашистские агрессоры не оставят в покое ни одно соседнее государство, пока не втянут его в орбиту своих военных авантюрок пока не перекроют его границы в интересах «арийской расы».

Капитулянты запугивают массы тем, что народный фронт провоцирует фашистов на нападение. Но образование народного фронта означает сопротивление фашистским агрессорам. Не сопротивление разжигает аппетиты фашистов, а отсутствие его.

(Продолжение на 4-й странице)

Восемнадцатый Съезд ВКП(б)

ДОКЛАД

делегации ВКП(б) в ИККИ
на XVIII Съезде ВКП(б)

Докладчик тов. МАНИЛЬСКИЙ

(Продолжение)

Капитулянты извещают массам: «Смотрите на огромные жертвы Испании, не лучше ли сдаться без борьбы, как Чехо-Словакия». Но если бы народы последовали этому убийственному призыву, фашизм был бы сейчас хозяином в Европе. Если бы Испания пошла по пути Чехо-Словакии, сегодня другие народы, и прежде всего французский народ, были бы уже объектом фашистской агрессии.

Во-вторых, для того, чтобы избежать поражение фашистским агрессорам, нужны действия, подкрепленные аргументами материальной силы, действия государств, против которых по существу направлена фашистская агрессия (Франция, Англия, США). Мировая реакция сознательно создает ленту о могуществе германского фашизма, чтобы ослабить волю народных масс к сопротивлению. Для большой серьезной войны фашистская Германия не готова; у нее нет достаточно сырья, продовольствия, ее финансовое положение критическое, ее берега уязвимы для морской блокады, в ее армии недовхватка командного состава, ее тыл— опасный для фашизма тыл. Преимущество материальной силы несомненно на стороне так называемых демократических государств. Эти государства располагают населением в три раза больше, чем блок агрессоров, производят стали в 1,5—2 раза больше, вырабатывают в два раза больше электроэнергии, выпускают в четырнадцать раз больше автомобилей, добывают в пятьдесят пять раз больше жидкого топлива, в девять раз больше текстильного сырья, в четыре раза больше продовольствия; они могут покрыть полностью свои сырьевые потребности, в то время как блок агрессоров имеет даже в мирное время

III. Коммунистическое движение в капиталистических странах

а) НЕКОТОРЫЕ ВОПРОСЫ ТАКТИКИ КОМПАРТИЙ

Переходим к третьей части своего доклада, посвященной состоянию международного коммунистического движения. Сначала несколько замечаний о некоторых вопросах тактики компартий.

Обстановка второй империалистической войны не та, что была во время первой империалистической войны

и нынешнюю и каждой конкретной войне. Это значит, что трудающиеся будут поддерживать справедливую войну каждого народа за его национальную независимость против империалистических хищников. Они будут поддерживать войну, способствующую скорейшему поражению мировой реакции, ее ударного кулака—Германии, Японии и

О нормах выработки и оплате труда трактористов в машино-тракторных станциях

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) устанавливают наличие серьезных недостатков в практике применения в МТС норм и оплаты трактористов. В машино-тракторных станциях имеют место множественность и запутанность норм выработки для трактористов, а применяемая прогрессивная оплата труда внутри норм на пахоте привела

к дефициту в размере 50—55 процентов; их наличные золотые запасы в сорок девять раз превосходят золотые резервы фашистских государств. Их производственные возможности в самолетостроении, моторизации армии, ее военно-технической оснащенности далеко превосходят самые смелые расчеты фашистского блока; морской флот Франции, Англии и США в два раза сильнее, чем флот Германии, Италии и Японии.

Твердая политика отпора так называемых демократических государств фашистским агрессорам, комбинированная с экономическим давлением, была достаточно действенным средством, чтобы заставить отступить фашистские государства. Такая политика была действительной политикой мира. Она была бы поддержана всеми народами. Она бы вновь повернула на сторону Франции, Англии и США малые государства, повернутые иные монголо-турецким курсом в состояние растерянности. Это была бы политика укрепления демократических завоеваний народов, которую поддержал бы международный рабочий класс.

Но для того, чтобы добиться такого поворота в политике так называемых демократических государств, необходимо приведение в действие рабочим классом тоже силы материального давления на буржуазные правительства. Оружие, которым располагает рабочий класс,— это стачки, массовые демонстрации, это народное движение против грабительских войн. Применение этого оружия дает тем большие результаты, чем скорее рабочий класс установит международное единство действий. Для борьбы с грабительскими войнами нужны совместные действия пролетариев всех стран.

2. Утвердить представленные Наркомземом СССР нормы выработки на тракторные работы по республикам, краям и областям, опубликованные в газете «Социалистическое землемерие».

3. Разрешить Совнаркомам республик, областям (краям) исполнкам уменьшать или увеличивать нормы выработки в четырнадцать раз больше автомобилей, добывать в пятьдесят пять раз больше жидкого топлива, в девять раз больше текстильного сырья, в четыре раза больше продовольствия; они могут покрыть полностью свои сырьевые потребности, в то время как блок агрессоров имеет даже в мирное время

разрешить директорам МТС, во избежание вынужденных простое тракторов, в исключительных случаях допускать сверхсменную работу трактористов на тракторах, за которую производить оплату в полугорном размере, не выходя из пределов отпущенных средств МТС на тракторные работы.

6. Утвердить для трактористов предоставленные Наркомземом СССР сезонные нормы выработки в переводе всех работ на пахоту мягких земель отдельно по макрам тракторов. Установить, что за каждый гектар (в переводе всей работы из пахоты мягких земель), выполненный сверх сезонной нормы выработки, при хорошем качестве работы, трактористам, работающим на колесных тракторах, дополнительно начисляется по $\frac{1}{2}$ трудодня, а трактористам, работающим на гусеничных тракторах,— по $\frac{1}{5}$ трудодня. Начисление дополнительных трудодней бригад и их помощникам вместо национального гарантированного минимума зерна—денегами не менее 2 рублей 50 копеек за трудодень.

7. Трудодни тракториста начисляются только за действительно выполненные тракторные работы. Работа, выполненная трактористами недоброкачественно, бракуется и оплата не подлежит. Приемка работы от тракториста по качеству производится ежедневно бригадиром полеводческой бригады в присутствии бригадира и ученика тракторной бригады. Ежедневные сведения, составляемые учеником по отдельным МТС до 15 процентов в пределах установленных норм по республике, краю, области, в зависимости от глубины пахоты, почвенных разностей, рельефа, величины земельных участков и достигнутого уровня производительности труда.

8. Разрешить директорам МТС снижать или повышать сменные нормы выработки в зависимости от тех же условий по земельным участкам до 10 процентов с тем, чтобы нормы выработки по МТС в целом были не ниже установленных норм для данной МТС.

9. Начисление трудодней трактористам на пахоте и на всех других видах полевых тракторных работ (кроме комбайновой уборки и молотьбы) производить за выполнение сменной нормы выработки в размере 4 трудодней на колесных тракторах и 5 трудодней на гусеничных тракторах. Для трактористов первой категории, пребывающих в первом выработки

иных бригад должен быть не менее 4-х колесных тракторов или вместе с колесными и гусеничными, и в том случае, если бригада состоит из одних гусеничных тракторов, она должна иметь не менее трех единиц.

15. Для работы на тракторных прицепных машинах и орудиях колхоз, на полях которого работает тракторная бригада, выделяет постоянных, вполне подготовленных колхозников. Начисление трудодней колхозникам, работающим на тракторных прицепных машинах и орудиях, производится в половинном размере всей выработки тракториста, с которым работал прицепщик.

16. Установить, что колхоз, на полях которого происходит работа, организует на период полевых работ питание для трактористов, тракторных бригад и их помощников по ценам, не превышающим цены кооперации и госторговли, за исключением хлеба, подлежащего удержанию с трактористов натурой при окончательном расчете по трудодням, и обеспечивает питание колхозников, работающих на прицепных орудиях по ценам, установленным колхозами.

17. За экономию горючего против установленных норм при условии соблюдения хорошего качества работы выдается премия: трактористу—50 процентов стоимости экономленного горючего; бригадиру тракторной бригады—10 процентов стоимости горючего, экономленного в бригаде; помощнику бригадира тракторной бригады и ученику—5 процентов стоимости горючего, экономленного в бригаде; механику—3 процента стоимости горючего, экономленного в бригаде. За сбор отработанного масла выдается премия: трактористу—25 процентов стоимости сданного отработанного масла; бригадиру тракторной бригады—10 процентов стоимости отработанного масла, сданного в МТС сверх 25 процентов от использования свежих масел; пом. бригадира тракторной бригады и ученику—10 процентов стоимости горючего, израсходованного по всем трактористам бригады, независимо от простой тракторов, за исключением тех трактористов, тракторы которых поставлены на плановый ремонт.

18. За перерасход горючего против установленных норм удерживается: с тракториста—полугорная стоимость перерасходованного горючего, с бригадиром тракторной бригады—10 процентов из средств МТС; бригадиру—5 процентов стоимости перерасходованного горючего, с его помощниками—5 процентов стоимости перерасходованного горючего, с учениками—5 процентов стоимости перерасходованного горючего.

Соревнование двух гигантов Сталинск—Магнитогорск

Работа Кузнецкого и Магнитогорского металлургических заводов имени товарища Сталина за 10 марта

Чугук	Сталинск	448 тн. 106,6 проц.
	Магнитогорск	493 тн. 98,9 проц.
Сталь	Сталинск	5360 тн. 113,0 проц.
	Магнитогорск	599 тн. 93,9 проц.
Готовый прокат	Сталинск	440 тн. 126,2 проц.
	Магнитогорск	3677 тн. 100,9 проц.
Блюминг	Сталинск	5198 тн. 98,0 проц.
	Магнитогорск	4655 тн. 103,4 проц.

ЗАВОД

Работа за 12 марта

Чугук	Чугук	473 тн. 105,6 проц.
Сталь	Сталь	4759 тн. 100,3 проц.
	Магнитогорск	2919 тн. 111,3 проц.
2-й мартен	Сталинск	1940 тн. 87,8 проц.
	Магнитогорск	5720 тн. 108,9 проц.
Блюминг	Сталинск	1560 тн. 96,3 проц.
	Магнитогорск	668 тн. 136,3 проц.
Листостан	Сталинск	1284 тн. 87,9 проц.
	Магнитогорск	350 тн. 117,0 проц.

Сдано товарного проката

за 11 марта

Блюминг	Блюминг	95 тн. 28,6 проц.
Рельсобалка	Рельсобалка	1565 тн. 104,7 проц.
Листостан	Листостан	620 тн. 148,3 проц.
Стан „500“	Стан „500“	1793 тн. 143,4 проц.

Всего по заводу	4052 тн. 115,9 проц.
Блюминг	279 тн. 84,0 проц.
Рельсобалка	161 тн. 107,7 проц.
Листостан	620 тн. 148,3 проц.
Стан „500“	1601 тн. 128,1 проц.

за 12 марта

Блюминг	Блюминг	279 тн. 84,0 проц.
Рельсобалка	Рельсобалка	161 тн. 107,7 проц.
Листостан	Листостан	620 тн. 148,3 проц.
Стан „500“	Стан „500“	1601 тн. 128,1 проц.
Всего по заводу	4111 тн. 117,0 проц.	

УГОЛЬ

ТРЕСТ „МОЛОТОВУГОЛЬ“

Добыча за 11 марта

Центральный комплекс	2197 тн. 95,3 проц.
4-я шахта	489 тн. 93,0 проц.
9-я шахта	594 тн. 123,7 проц.
10-я шахта	1042 тн. 128,3 проц.
Всего по тресту	4309 тн. 104,1 проц.

Добыча за 12 марта

Центральный комплекс	2354 тн. 102,3 проц.

<tbl_r cells="2" ix="2" maxcspan="1" maxr

Перехожу к третьей части своего доклада, посвященной состоянию международного коммунистического движения. Сначала несколько замечаний о некоторых вопросах тактики коммунистов.

Обстановка в годы империалистической войны не та, что была во время первой империалистической войны 1914—18 гг. Сейчас, в отличие от 1914—18 гг., мир расколот на две противоположные системы: мир капитализма и мир социализма. Сейчас существуют не только империалистические государства, но и империалистические государства, установившие у себя фашистский режим, стремящиеся навязать его силой оружия другим народам, выступающие в качестве зачинщиков грабительских войн.

«Отличительная черта второй империалистической войны состоит по-как-то в том, что ее ведут и развертывают агрессивные державы, в то время как другие державы, «демократические» державы, против которых собственно и направлены войны, делают вид, что войны их не касается, умывают руки, пятятся назад, восхваляют свое миролюбие, ругают фашистских агрессоров и... сдают помаленьку свои позиции агрессорам, уверяя при этом, что они готовятся к отпору». (История ВКП(б). Краткий курс, стр. 318—319).

Фашистские государства начали раздел Европы, при помощи насилия «самоопределяются» малые нации, ставят вопрос о переделе колоний.

В этой новой обстановке коммунистам приходится определить свою позицию в отношении нынешних войн, в отношении колониальных претензий фашистских государств и к попыткам эксплоатации фашистскими демагогами изоляции «национального самоопределения».

Краткий курс истории ВКП(б), в согласии с учением марксизма-ленинизма, делит войны на справедливые и несправедливые:

«а) Война СПРАВЕДЛИВАЯ, не захватническая, освободительная, имеющая целью либо защиту народа от внешнего нападения и попыток его порабощения, либо освобождение народа от рабства капитализма, либо, наконец, освобождение наций и зависимых стран от гнёта империалистов, и

б) война НЕСПРАВЕДЛИВАЯ, захватническая, имеющая целью захват и порабощение чужих стран, чужих народов» (История ВКП(б). Краткий курс, стр. 161).

Это указание—путеводная линия для коммунистов при определении позиции рабочего класса и трудящихся по от-

ношению к каждой конкретной войне. Это значит, что трудящиеся будут поддерживать справедливую войну каждого народа за его национальную независимость против империалистических хищников. Они будут поддерживать войну, способствующую скорейшему поражению мировой реакции, ее ударного кулака—Германии, Японии и Италии. Они будут поддерживать войну, ускоряющую победу мирового пролетариата, интересы которого целиком и полностью совпадают с интересами страны победившего социализма, отечества всех трудящихся.

Коммунисты считают своей первой обязанностью мобилизовать трудящихся всех стран для оказания помощи народу, ведущему справедливую войну, чтобы содействовать всеми средствами победе этого народа.

Указание «Краткого курса истории ВКП(б)» о справедливых и несправедливых войнах позволяет коммунистам наметить четкую линию-сталинскую линию в отношении разгорающейся борьбы среди империалистических хищников за господство над колониальными народами.

Коммунисты ведут самую последовательную борьбу против всякого угнетения и порабощения колониальных народов империалистами. Не их дело защищать существующие колониальные империи. Тем более они непримиримо враждебны к колониальным претензиям фашистских государств, несущих колониальным народам еще худшее рабство. Коммунисты поддерживают движение в колониях за создание общенационального фронта борьбы против империалистического гнета и добиваются установления единства действий рабочего класса метрополии с угнетенными народами колоний. Они требуют у империалистических правительств так называемых буржуазно-демократических государств немедленного радикального улучшения материального положения трудящихся масс колоний, предоставления колониям широких демократических прав и свобод.

В этой новой обстановке коммунистам приходится определить свою позицию в отношении нынешних войн, в отношении колониальных претензий фашистских государств и к попыткам эксплоатации фашистскими демагогами изоляции «национального самоопределения».

Краткий курс истории ВКП(б), в согласии с учением марксизма-ленинизма, делит войны на справедливые и несправедливые:

«а) Война СПРАВЕДЛИВАЯ, не захватническая, освободительная, имеющая целью либо защиту народа от внешнего нападения и попыток его порабощения, либо освобождение народа от рабства капитализма, либо, наконец, освобождение наций и зависимых стран от гнёта империалистов, и

б) война НЕСПРАВЕДЛИВАЯ, захватническая, имеющая целью захват и порабощение чужих стран, чужих народов» (История ВКП(б). Краткий курс, стр. 161).

Это указание—путеводная линия для коммунистов при определении позиции рабочего класса и трудящихся по от-

ношению к каждой конкретной войне. Это значит, что трудящиеся будут поддерживать справедливую войну каждого народа за его национальную независимость против империалистических хищников. Они будут поддерживать войну, способствующую скорейшему поражению мировой реакции, ее ударного кулака—Германии, Японии и Италии. Они будут поддерживать войну, ускоряющую победу мирового пролетариата, интересы которого целиком и полностью совпадают с интересами страны победившего социализма, отечества всех трудящихся.

4. Начисление трудодней трактористам на пахоте и на всех других видах полевых тракторных работ (кроме комбайновой уборки и молотьбы) производить за выполнение сменной нормы выработки в размере 4 трудодней на колесных тракторах и 5 трудодней на гусеничных тракторах. Для трактористов первой категории, проработавших в МТС не менее одного года и сдавших испытание на тракториста первой категории, расценки повышаются на всех видах работ на 10 процентов.

5. Установить прогрессивную оплату по всем видам тракторных работ за перевыполнение сменной нормы в следующем порядке: за перевыполнение на 25 процентов установленной нормы перевыполненная работа оплачивается на 25 процентов выше обычных расценок; за перевыполнение норм от 25 до 50 процентов оплачивается в полуторном размере и за перевыполнение норм свыше 50 процентов — в двойном размере.

6. Установить, что размер трактористам, бригадиром тракторных бригад и их помощникам, МТС, в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 января 1939 года, выплачивается ежемесячно денежный гарантированный минимум по 2 рубля 50 копеек за трудодень. Кроме указанной денежной оплаты от МТС трактористам, бригадиром тракторных бригад и их помощникам колхозы, на полях которых они работали, выдают на заработанные трудодни по тракторным работам продукты наравне со всеми колхозниками, но не менее 3 килограммов за трудодень.

7. Установить, что размер трактор-

истам на пахоте и на всех других видах полевых тракторных работ (кроме комбайновой уборки и молотьбы) производить за выполнение сменной нормы выработки в размере 4 трудодней на колесных тракторах и 5 трудодней на гусеничных тракторах. Для трактористов первой категории, проработавших в МТС не менее одного года и сдавших испытание на тракториста первой категории, расценки повышаются на всех видах работ на 10 процентов.

8. Установить, что за первые 2 дня работы на раннем весеннеем бороновании, за первые 6 дней на весенней культивации и весеннеем севе на колесных тракторах и 5 трудодней на гусеничных тракторах. Для трактористов первой категории, проработавших в МТС не менее одного года и сдавших испытание на тракториста первой категории, расценки повышаются на всех видах работ на 10 процентов.

9. На трудодни, начисленные трактористам, бригадиром тракторных бригад и их помощникам, МТС, в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 января 1939 года, выплачивается ежемесячно денежный гарантированный минимум по 2 рубля 50 копеек за рабочий день с распространением на них гарантированного минимума натуральной оплаты, установленного для трактористов в размере 3 килограммов за трудодень.

10. Установить, что размер трактористам, бригадиром тракторных бригад и их помощникам колхозы, на полях которых они работали, выдают на заработанные трудодни по тракторным работам продукты наравне со всеми колхозниками, но не менее 3 килограммов за трудодень.

11. Установить, что размер трактор-

истам на пахоте и на всех других видах полевых тракторных работ (кроме комбайновой уборки и молотьбы) производить за выполнение сменной нормы выработки в размере 4 трудодней на колесных тракторах и 5 трудодней на гусеничных тракторах. Для трактористов первой категории, проработавших в МТС не менее одного года и сдавших испытание на тракториста первой категории, расценки повышаются на всех видах работ на 10 процентов.

12. Установить бригадиром тракторных бригад и их помощникам за хорошее качество работы ежемесячную премию из средств МТС: бригадиру — в размере 75 коп. за каждый выработанный им трудодень, а помощнику бригадира — в размере 50 копеек.

13. Установить, что размер трактористам, бригадиром тракторных бригад и их помощникам, МТС, в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 января 1939 года, выплачивается ежемесячно денежный гарантированный минимум по 2 рубля 50 копеек за рабочий день с распространением на них гарантированного минимума натуральной оплаты, установленного для трактористов в размере 3 килограммов за трудодень.

14. Установить, что размер трактор-

истам на пахоте и на всех других видах полевых тракторных работ (кроме комбайновой уборки и молотьбы) производить за выполнение сменной нормы выработки в размере 4 трудодней на колесных тракторах и 5 трудодней на гусеничных тракторах. Для трактористов первой категории, проработавших в МТС не менее одного года и сдавших испытание на тракториста первой категории, расценки повышаются на всех видах работ на 10 процентов.

15. Установить, что размер трактор-

истам на пахоте и на всех других видах полевых тракторных работ (кроме комбайновой уборки и молотьбы) производить за выполнение сменной нормы выработки в размере 4 трудодней на колесных тракторах и 5 трудодней на гусеничных тракторах. Для трактористов первой категории, проработавших в МТС не менее одного года и сдавших испытание на тракториста первой категории, расценки повышаются на всех видах работ на 10 процентов.

16. За перерасход горючего против установленных норм удерживается: с трактористом — полуторная стоимость перерасходованного горючего, с бригадиром тракторной бригады — 10 процентов и с его помощником — 5 процентов стоимости перерасходованного горючего.

17. Выплату премий за экономию горючего или удержание за перерасход производить по окончании каждого квартала.

18. За перерасход горючего против установленных норм удерживается: с трактористом — полуторная стоимость перерасходованного горючего, с бригадиром тракторной бригады — 10 процентов и с его помощником — 5 процентов стоимости перерасходованного горючего.

19. Отпустить для погашения задолженности колхозов трактористам за 1938 год, сверх отпущеного кредита в 61 миллион рублей, дополнительную ссуду колхозам в размере 50 миллионов рублей с возвратом этой ссуды государству равными частями в течение 1939 и 1940 годов.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)

И. СТАЛИН.

8 марта 1939 года.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В. МОЛОТОВ.

8 марта 1939 года.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)

И. СТАЛИН.

8 марта 1939 года.

Ответ. редактор И. Г. ДЕМКО.

ФРАНЦУЗСКИЕ ОТКЛИКИ НА ДОКЛАД ТОВ. СТАЛИНА

14 марта | ГОРТЕАТР имени Серго Орджоникидзе | 14 марта ТОЛЬКО ОДИН КОНЦЕРТ ГОСУДАРСТВЕННОГО ДУХОВОГО ОРКЕСТРА Союза ССР

В составе 90 артистов. Художественный руководитель и главный дирижер, заслуженный деятель искусств, одареносец профессор Николай Семенович Голованов. Дирижеры: заслуженный артист республики Б. Л. Кубатский и Б. П. Мошков. При участии солистов Московской филармонии Д. И. Болкова (тенор) и Л. О. Раевской (меццо-сопрано). Начало в 9 часов вечера. Касса с 3 часов дня. Билеты продаются ежедневно во всех организованных кассах театра.

ГОРТЕАТР им. Серго Орджоникидзе
15, 16, 17, 18 и 20 марта ПРЕМЬЕРА

Человек с ружьем

15—талон № 103, 16—талон № 105. Начало в 8 ч. вечера. Касса с 3 ч. дня до 9 ч. вечера.
Рейсовые кассы: в центральном универсмаге—с 3 час. дня до 7 час. вечера,
в заводоуправлении—с 11 до 2 час. дня.

ТЕАТР юного зрителя
им. XX-летия ВЛКСМ

МАРТ 1939 г.

14 марта
БАБЫ СПЛЕТНИ
15 марта СПЕКТАКЛЯ НЕТ.

Начало спектаклей утренних—в 12 час. дня, вечерних—в 8 ч. вечера,

14 и 15 марта демонстрируется звуковой
кинотеатр „ССММУНАР“

16 и 17 марта—премьера
СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА

Начало спектаклей утренних—в 12 час. дня, вечерних—в 8 ч. вечера,

14 и 15 марта демонстрируется звуковой
кинотеатр „ССММУНАР“

МЫ ИЗ КРОНШТАДТА

Производство киностудии „Ленфильм“.

БОЛЬШАЯ ХАРАКТЕРНОСТЬ, ПЕРВАЯ (2-я серия),
ВОРОБЕЙ ПОДСЛЫПЛЯЕТСЯ. Начало в 5, 7, 9 и 11 час. вечера.

В фойе играет та-джаз-оркестр под управлением Исаева.

Ирина Берман. В репертуаре: жанровые песни, пародии, шармы, сатиры и юмор.

Собственный аккомпанемент.

ДЛЯ ДЕТЕЙ: 14 и 15 марта начало в 3 часа дня.

Производится с 10 часов утра до 1 часу дня, кроме общевых выходных дней, в следующих пунктах: горсовет, 3-й этаж, комн. № 47. В Старокузнецком, Куйбышевском и Привокзальном райсоветах—по месту жительства владельцев регистрируемых объектов.

ГОРКОМХОЗ.

Обращаться: ферма „Кругленикъ“, за Островской площадью, отдел кадров совхоза.

Когиз'у ТРЕБУЮТСЯ:

Опытный кассир,

Секретарь-машинистка

и продавцы книг.

Обращаться: Солгород, ул. Кирова,

дом „Гигант“ 7, Когиз.

Отдел писем—1-85.

Адрес редакции: Солгород, пр. Энтузиастов, 7. Телефоны: Отв. секретарь—1-05. Зам. редактора—1-84. Отв. секретарь—1-06. Партийный отдел—3-72. Рабкоровский—1-85. Производственный—1-93 (завод). Сельскохозяйственный—0-35. Отдел писем—1-85.

Культурно-бытовой и городской информации—1-78. Ночная редакция—4-37. Общий отдел—1-07. Бухгалтерия—3-57.

Уведомлена № В-24997

Гор. Солгород, Новосибирской области, типография издательства «Большевистская сталь».

Тираж 15000.